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Acta número sesenta y tres de la sesión solemne celebrada el 

diez de septiembre de dos mil veinticuatro a las doce horas 
con treinta y cinco minutos, en el Salón de Sesiones de Palacio 

Municipal. 

Preside la sesión el Presidente Municipal Interino Juan Francisco Ramírez 
Salcido, y la Secretaría General está a cargo del licenciado Eduardo Fabián 
Martínez Lomelí. 

Se instruye al Secretario General del Ayuntamiento, pase lista de asistencia. 

1.- LISTA DE ASISTENCIA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

El Señor Secretario General: Ciudadano Juan Francisco Ramírez Salcido, 
presente; ciudadana Patricia Guadalupe Campos Alfara, presente; ciudadano 
Roberto Delgadillo González, presente; ciudadana Kehila Abigail Kú 
Escalante, presente; ciudadana Karina Anaid Hermosillo Ramírez, presente; 

ciudadana Karla Andrea Leonardo Torres, presente; ciudadano Luis Cisneros 
Quirarte, presente; ciudadana Jeanette Velázquez Sedano, presente; 
ciudadano Rafael Barrios Dávila, presente; ciudadana Rosa Angélica Fregoso 
Franco, presente; ciudadana Ana Gabriela Velasco García, presente; 

ciudadano Aldo Alejandro de Anda García, presente; ciudadano Elías Octavio 
Íñiguez Mejía, presente; ciudadana Mariana Fernández Ramírez, se justificó 
inasistencia; ciudadano Salvador Hernández Navarro, presente; ciudadana 
María Candelaria Ochoa Ávalos, presente; ciudadana Sofía Berenice García 
Mosqueda, presente; ciudadano Fernando Garza Martínez, presente; 
ciudadano ltzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla, presente. 

En los términos de lo dispuesto en el artículo 32 de la Ley del Gobierno y la 
Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, existe quórum al estar 
presentes 18 regidores con el objeto de que se declare instalada la presente 
sesión. 

El Señor Presidente Municipal Interino: Existiendo quórum, se declara 
abierta esta sesión solemne del Ayuntamiento de Guadalajara 
correspondiente al día 1 O de septiembre de 2024, en la que se rendirá el 
Tercer Informe del Estado que guarda la Administración Pública Municipal. 

Se propone para regirla el siguiente orden del día, solicitando al Secretario 
General proceda a darle lectura. 

La presente hoja corresponde al acta de la sesión solemne número sesenta y tres celebrada por el 
Ayuntamiento de Cuadalajara, a las 12:35 horas del día die::. de septiembre de dos mil veinticuatro. 
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El Señor Secretario General: 

AYUNTAMIENTO ORDEN DEL DÍA 
CONSTITUCIONAL 

DE GUADALAJARA 

l. LISTA DE ASISTENCIA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM.

11. LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA.

111. NOMBRAMIENTO DE LA COMISIÓN DE MUNÍCIPES QUE RECIBIRÁ
A LOS REPRESENTANTES DE LOS PODERES DEL ESTADO DE
JALISCO E INTEGRACIÓN DE LOS MISMOS A LA SESIÓN
SOLEMNE DEL AYUNTAMIENTO.

IV. HONORES A NUESTRO LÁBARO PATRIO Y ENTONACIÓN DEL
HIMNO NACIONAL MEXICANO.

V. HONORES A LA BANDERA DEL ESTADO DE JALISCO E
INTERPRETACIÓN DE SU HIMNO.

VI. TERCER INFORME DEL ESTADO QUE GUARDA LA
ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL, QUE RINDE ANTE EL
AYUNTAMIENTO EL LICENCIADO JUAN FRANCISCO RAMÍREZ
SALCIDO, PRESIDENTE MUNICIPAL INTERINO.

VII. INTERVENCIÓN DEL SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO,
LICENCIADO ENRIQUE IBARRA PEDROZA, EN REPRESENTACIÓN
DEL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE JALISCO.

VIII. CLAUSURA DE LA SESIÓN.

El Señor Presidente Municipal Interino: Está a su consideración, el orden 
del día propuesto. En votación económica les pregunto si lo aprueban. 
Aprobado. 

111. NOMBRAMIENTO DE LA COMISIÓN DE MUNÍCIPES QUE RECIBIRÁ A
LOS REPRESENTANTES DE LOS PODERES DEL ESTADO DE JALISCO
E INTEGRACIÓN DE LOS MISMOS A LA SESIÓN SOLEMNE DEL
AYUNTAMIENTO.

El Señor Presidente Municipal Interino: 111. En desahogo del tercer punto 
del orden del día, correspondiente al nombramiento de la comisión de 
munícipes que recibirá al representante del Poder Ejecutivo del Estado de 
Jalisco, por lo que en cumplimiento de lo ordenado en el artículo 56 del 
Código de Gobierno Municipal de Guadalajara, solicito a los regidores 
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Fernando Garza Martínez, Candelaria Ochoa Ávalos, Patricia Guadalupe 
Campos Alfaro, Sofía Berenice García Mosqueda y Tonatiuh Bravo Padilla, 
introduzcan a este recinto al representante del Poder Ejecutivo del Estado, 
que nos honran incorporándose a esta sesión. 

(Los regidores de forma inmediata se ponen de pie y acompañan al recinto al 
representante del Poder Ejecutivo del Estado, acto seguido, todos toman sus lugares.) 

El Señor Secretario General: Se da cuenta de la presencia del maestro 
Enrique lbarra Pedroza, Secretario General de Gobierno, en representación 
del ingeniero Enrique Alfaro Ramírez, Gobernador Constitucional del Estado 
de Jalisco 

Así mismo, damos cuenta, nuevamente, de la presencia de la diputada 
Priscilla Franco Barba, en representación del Congreso del Estado de Jalisco; 
y de la magistrada Ana Cristina Espinosa Valadez, en representación del 
Supremo Tribunal de Justicia del Estado de Jalisco. 

El Señor Presidente Municipal Interino: A los representantes de los 
Poderes del Estado de Jalisco, reiterarles que es un honor recibirlos en el 
municipio, gracias por acompañarnos; magistrada Ana Cristina Espinosa 
Valadez; diputada Priscilla Franco Barba; maestro Enrique lbarra Pedroza, 
Secretario General de Gobierno, en representación del señor Gobernador 
Enrique Alfaro. 

A las autoridades militares, Coronel de Infantería del Estado Mayor, en 
representación de la XV Zona Militar, Marcos Alonso Gastélum Antuna, 
muchas gracias por su presencia. 

Al Jefe de Gabinete, a los coordinadores generales y demás autoridades de 
este municipio. 

Así mismo, a los invitados especiales, maestra Luz Elena Nando Rueda, 
Directora de la Escuela Secundaria Mixta número 70, "Manuel M. Diéguez", a 
sus alumnos, alumnas y personal docente; y a la ciudadanía en general que 
nos honran con su presencia; se les da la más cordial bienvenida. 

IV. Y V. HONORES A NUESTRO LÁBARO PATRIO Y ENTONACIÓN DEL
HIMNO NACIONAL MEXICANO, HONORES A LA BANDERA DEL ESTADO
DE JALISCO E INTERPRETACIÓN DE SU HIMNO.

El Señor Presidente Municipal Interino: IV. y V. En desahogo de los puntos 
cuarto y quinto del orden del día, rendiremos honores a nuestro Lábaro Patrio, 
entonaremos el Himno Nacional Mexicano y, acto seguido, se realizarán 
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honores a la bandera del Estado de Jalisco y la interpretación de su himno, 
para lo que se les invita a ponerse de pie. 

(Honores a la Bandera y entonación del Himno Nacional Mexicano, acto seguido 
honores a la bandera del Estado de Jalisco e interpretación de su himno.) 

El Señor Secretario General: Agradecemos a la escolta de la comisaría y a 
la banda de guerra por habernos acompañado, así como a la orquesta del 
Municipio de Guadalajara. 

VI. TERCER INFORME DEL ESTADO QUE GUARDA LA
ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL, QUE RINDE ANTE EL
AYUNTAMIENTO EL LICENCIADO JUAN FRANCISCO RAMÍREZ
SALCIDO, PRESIDENTE MUNICIPAL INTERINO.

El Señor Secretario General: VI. En desahogo del sexto punto del orden del 
día y en cumplimiento a lo dispuesto en la Ley del Gobierno y la 
Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, se otorga el uso de la 
voz al Presidente Municipal Interino, Juan Francisco Ramírez Salcido, a fin de 
que rinda a este Ayuntamiento, el tercer informe del ejercicio de la 
administración municipal. 

El Señor Presidente Municipal Interino: Buenas tardes a todas y rodas. 
Acorde a la obligación que me establece el artículo 86, primer párrafo de la 
Constitución Política del Estado de Jalisco, respecto al ejercicio de la 
administración del municipio y la prestación de los servicios públicos que 
estén a cargo del mismo, en la forma y términos que determinen las leyes, es 
para mí un honor rendir ante el Ayuntamiento Constitucional del Municipio de 
Guadalajara, el tercer informe del estado que guarda la administración pública 
municipal, cumpliendo así la obligación prevista por el artículo 47 fracción VIII 
de la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de 
Jalisco, y demás disposiciones legales y reglamentarias aplicables. 

Es para mí un honor encontrarme acompañado de las personas con quienes 
hicimos un gran equipo durante estos años de arduo trabajo por la ciudad que 
tanto amamos. 

Presentar este tercer informe de gobierno, es un verdadero honor y motivo de 
profunda gratitud. Servir a Guadalajara como Presidente Municipal Interino ha 
sido uno de los más grandes honores de mi vida. Para un tapatío, no hay 
mayor orgullo que tener la responsabilidad de trabajar por su ciudad, 
buscando siempre el desarrollo y la calidad de vida de su gente. 
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Cuando asumimos esta noble tarea, lo hicimos con el firme compromiso de 
dar continuidad a los buenos gobiernos que nos precedieron. No partimos de 
cero, sino que nos propusimos seguir avanzando, aprendiendo de los aciertos 
del pasado, y ajustando dónde fuese necesario para seguir dando grandes 
resultados. 

Sabíamos que nuestra gran ciudad merece lo mejor, y que nuestro reto era 
estar a la altura de esa expectativa. Por eso quiero comenzar agradeciendo a 
todas y todos ustedes, regidoras y regidores de todas las fuerzas políticas, 
por su respaldo y colaboración a lo largo de este tiempo. 

Con su apoyo, hemos logrado consolidar a Guadalajara como una de las 
ciudades más importantes de México. Hoy estamos seguros de que el diálogo 
respetuoso que emprendimos en este Pleno del Ayuntamiento fue pieza clave 
en cada toma de decisión por nuestra ciudad y por nuestra gente. 

Aunque esta administración la empezó nuestro hoy gobernador electo, Pablo 
Lemus, quiero decirles que la rendición de cuentas es uno de los pilares de 
cualquier gobierno democrático. Este informe, más allá de un recuento, es un 
acto de transparencia y responsabilidad con la ciudadanía. 

Nos debemos a las y los tapatíos, quienes con su respaldo y su confianza, 
nos dieron el mandato de conducir esta ciudad hacia un mejor futuro. Con 
gran orgullo podemos afirmar que en cada decisión, y en cada política 
pública, hemos puesto a las y los ciudadanos al centro, buscando siempre su 
mayor beneficio. 

Desde el primer día, nos comprometimos a gobernar con honestidad, a ser 
responsables con el uso de los recursos públicos y actuar con total 
transparencia. Estos principios han sido el eje rector que ha guiado nuestra 
administración. No hemos escatimado esfuerzos para asegurar que cada 
peso invertido tenga como objetivo un impacto real en la vida de las y los 
tapatíos. 

Sabemos que la confianza de la gente se gana con honestidad, pero también 
con eficiencia y resultados. Es por ello que presentamos este informe con la 
certeza de haber cumplido con estos valores fundamentales. 

A lo largo de estos años, hemos tenido retos importantes que resolver, 
enfrentado problemas que exigen soluciones que van más allá de lo 
convencional; sin embargo, estoy convencido de que hemos hecho lo correcto 
para atender con altura de miras cada uno de estos desafíos. 
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No ha sido fácil, pero hemos trabajado con el corazón, y bajo la convicción de 
que Guadalajara y su gente siempre merecen lo mejor. Cada avance y cada 
uno de los logros que hoy estamos informando son, sin duda alguna, el 
resultado del esfuerzo de todas y todos sus servidores públicos que, día tras 
día, se han entregado por completo a servir a la ciudad y su gente. Por lo que 
les pido un fuerte aplauso para todas y todos mis compañeros. 

Nuestras grandes apuestas han sido la educación, la cultura y el deporte. 
Creemos firmemente que estos son los pilares sobre los que se debe 
construir una sociedad más equitativa, justa y sustentable. 

La educación no solo abre puertas, también transforma vidas. La cultura nos 
conecta con nuestras raíces y nos proyecta siempre hacia el futuro. El deporte 
nos une y nos enseña el valor de la perseverancia y de la disciplina. 

En cada barrio y en cada colonia, hemos impulsado proyectos que buscan 
fomentar estos principios, convencidos de que una ciudad que apuesta por su 
gente es una ciudad destinada en todo momento a prosperar. 

Otro eje fundamental de nuestra gestión ha sido la consolidación del rescate 
del Centro Histórico. Guadalajara es una ciudad con una historia 
impresionante, y nuestro centro no solo es su corazón, es el punto donde se 
encuentran nuestras tradiciones, nuestra cultura y nuestro futuro. Durante 
estos tres años, hemos trabajado intensamente para seguir revitalizando esta 
zona, para devolverle nuevamente su esplendor y convertirlo en el sitio de 
encuentro predilecto de las familias tapatías. 

A lo largo de este tiempo, también hemos recuperado espacios públicos, 
como centros culturales, bibliotecas, centros deportivos y parques públicos. 

Hoy, al presentar este informe, quiero reiterar nuestro compromiso de seguir 
trabajando por nuestra ciudad hasta el último día, con la misma pasión, 
entrega y responsabilidad con la que iniciamos esta administración. 

La rendición de cuentas es un ejercicio necesario, pero también una 
oportunidad para reflexionar juntos lo que hemos hecho y lo que aún nos 
queda por hacer. Los retos no terminan aquí, pero tenemos la certeza de que, 
con el esfuerzo de todas y todos, Guadalajara continuará floreciendo como la 
ciudad más bonita de México. 

Finalmente si me lo permiten, les extiendo una cordial invitación para que nos 
acompañen esta tarde, en punto de las 16:00 horas en Expo Guadalajara, a la 
presentación del Tercer Informe. Ahí, compartiré con ciudadanas y 
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ciudadanos, amigas y amigos, el informe completo que hoy presento ante 
ustedes. 

El diálogo abierto, transparente y honesto con nuestra gente es lo que nos 
permitirá seguir avanzando juntos rumbo al futuro de la ciudad que tanto 
queremos. Que viva Guadalajara y que viva su gente. Muchas gracias. 

VII. PALABRAS DEL MAESTRO ENRIQUE IBARRA PEDROZA, EN
REPRESENTACIÓN DEL INGENIERO ENRIQUE ALFARO RAMÍREZ,
GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE JALISCO.

El Señor Presidente Municipal Interino: VII. En desahogo del séptimo punto 
del orden del día, se concede el uso de la voz al licenciado Enrique lbarra 
Pedroza, Secretario General de Gobierno, del Poder Ejecutivo del Estado, 
para que en representación del Gobernador del Estado, dirija un mensaje con 
motivo de esta sesión. 

(El Secretario General de Gobierno pasa al podio para dirigir su mensaje y, una vez 
concluido, regresa a su lugar en el recinto.) 

El Señor Secretario General de Gobierno: Buenas tardes a todas y todos, 
por supuesto a los ediles que integran este Ayuntamiento. Más que mensaje, 
unas sencillas y modestas palabras para externar mi gratitud ante este 
Ayuntamiento que integran 20 mujeres y varones tapatíos. 

Y lo voy haciendo lo que es la práctica de lo que tiene que ser una cualidad 
inherente de todo ser humano, que es el de la gratitud. 

Muchas gracias Francisco Ramírez Salcido así como a todas y todos los 
integrantes de este cuerpo edilicio, porque el día de hoy se celebra la última 
de las sesiones solemnes de esta administración, y que mejor el que ustedes 
lo hayan hecho, conmemorando una fecha histórica como es la 
Independencia, la libertad de este país y de esta nación que sigue 
confeccionando su arquitectura política, jurídica e institucional, y por 
supuesto, con el cumplimiento de las disposiciones legales, el informe de 
Francisco Ramírez Salcido. 

Muchas felicidades a quienes han estado en este Ayuntamiento, a los 
equipos administrativos, directivos, a los cuerpos de asesoría de los regidores 
así como a todos los serv.idores públicos de esta Ciudad de Guadalajara. 

Una felicitación también al alcalde Ramírez Salcido que ejerció hasta el día 
de hoy durante 321 días la delicada encomienda de presidir esta bicentenario 
Ciudad de Guadalajara; y que bueno que lo ha hecho manteniendo los vasos 
comunicantes, como tiene que ser de todos los entes políticos que enaltecen 
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a esa alta actividad, la más alta a la que los seres humanos podemos dedicar 
atención y poner en práctica. 

Ramírez Salcido lo ha hecho manteniendo como premisa central, como es su 
personalidad, su característica, con sencillez, con disposición y manteniendo 
siempre el diálogo y la búsqueda de los consensos. Él está concluyendo una 
labor que inició, quien fue votado como Gobernador de este estado, Pablo 
Lemus que inició la alcaldía aquí en Guadalajara. 

Por ello reciban todos ustedes mi gratitud por la disposición, cuántas veces 
hemos venido a participar con ustedes en efemérides, en calendarios 
relevantes para nuestra ciudad, siempre han mostrado esa disposición, esa 
apertura y para mí han sido un aprendizaje esas jornadas. 

Por último, desearles a todas y todos ustedes, los 19 integrantes que 
surgieron de cinco expresiones partidistas, ideológicas, doctrinarias 
diferentes y que en el interés superior que decía Mariano Otero: las 
diferencias que son naturales, las contraposiciones doctrinarias nos deben de 
servir para procesarlos en un ambiente de civilidad y pensando siempre en 
construir la unidad en lo fundamental. 

Se valen las divergencias, eso enriquece nuestra sociedad plural, pero 
ustedes lo han practicado y también en su futuro inmediato, varios de ustedes 
tendrán nuevas encomiendas, algunos ya las están desempeñando en el 
ámbito federal. 

Les deseo sinceramente, que sigan practicando lo que es fundamental en la 
vocación política, así trasciendan de momento al Congreso del Estado o a 
otra encomienda, yo estoy seguro de su valía, que su condición de 
ciudadanos distinguidos de esta ciudad de Guadalajara, a todas y todos 
ustedes que tiene vocación política, que la practican con carácter, con pasión 
pero que también la combinen con la mesura y la reflexión, seguirán 
enalteciendo la vida política que es el quehacer que todos los seres humanos 
debemos de practicar en nuestra convivencia y vida diaria. 

Qué bueno que están aquí el día de hoy alumnas y alumnos de nuestras 
escuelas, bienvenidos, están ustedes asistiendo a un diálogo de civilidad, un 
diálogo de búsqueda de acuerdos y consensos. 

Enhorabuena, felicidades en su derrotero, en su porvenir político y 
seguramente seguirán honrando esa vocación que eligieron y practican como 
profesión, que es la política. Felicidades. 
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VIII. CLAUSURA DE LA SESIÓN.

El Señor Presidente Municipal Interino: VIII. Una vez agotado el orden del 
día, se da por concluida la presente sesión solemne, agradeciendo en nombre 
del Ayuntamiento de Guadalajara la presencia de los representantes de los 
Poderes del Estado de Jalisco y por supuesto a la ciudadanía en general que 
nos acompañó. 

EL PRESIDENTE MUNICIPAL INTERINO 
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REGIDOR SALVADOR HERNÁNDEZ 
NAVARRO. 

EGIDOR ITZCÓATL TONATIUH BRAVO 
PADILLA. 

/ 

REGIDORA 

REGIDOR ELÍ S OCTAVIO IÑIGUEZ 
MEJÍA. 
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